

## **PROTOKÓŁ NR XXI/2025**

**z sesji Rady Miejskiej w Okonku odbytej w dniu  
24 czerwca 2025 r. w godz. od 15<sup>30</sup> do godz. 16<sup>14</sup>  
w Okoneckim Centrum Kultury w Okonku**

**Dwudziestą pierwszą sesję Rady Miejskiej w Okonku otworzył Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku Henryk Berczyński.**

Zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczyło 13 radnych, co wobec ustawowego składu 15 radnych, stanowi quorum do podejmowania prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: Tomasz Noga i Tomasz Sadowski.

Przewodniczący Rady H. Berczyński powitał wszystkich przybyłych na obrady sesji, następnie poinformował, że radni otrzymali zawiadomienie o sesji wraz z porządkiem obrad, który przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie protokołów z XIX i XX sesji.
3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.
4. Informacja Nadleśnictwa Okonek o działalności w roku 2024 - plany na rok 2025.
5. Informacja o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie miasta i gminy Okonek w 2024 roku.
6. Stanowisko Rady Miejskiej w Okonku w sprawie budowy parku energetycznego zlokalizowanego na działce nr 376 obręb geod. Łomczewo, gm. Okonek.
7. Podjęcie uchwał w sprawie:
  - 1) zmian w budżecie Gminy Okonek na 2025 rok,
  - 2) Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2025 -2030,
  - 3) przyznania pierwszeństwa nabycia nieruchomości położonej w Podgajach stanowiącej własność Gminy Okonek.
8. Interpelacje i zapytania radnych.
9. Wolne wnioski i zapytania.
10. Zakończenie obrad.

Porządek obrad stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.

Lista obecności władz Urzędu Miejskiego stanowi załącznik nr 4 do niniejszego protokołu.

Lista obecności gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik nr 5 do niniejszego protokołu.

### **Przebieg obrad:**

#### **Ad. 1 . Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.**

Jak wyżej.

## **Ad. 2. Przyjęcie protokołów z XIX i XX sesji.**

Protokoły z XIX i XX sesji były wyłożone do wglądu w Biurze Rady Miejskiej oraz na sali obrad przed sesją. Przewodniczący H. Berczyński poinformował, że zostały sporządzone zgodnie z ich przebiegiem i zaproponował, aby przyjąć je bez odczytywania. Następnie zapytał, czy są uwagi do protokołów.

Do ww. protokołów nie zgłoszono uwag.

Przewodniczący H. Berczyński zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołów z XIX i XX sesji.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem ww. protokołów głosowało 13 radnych: Zielińska Ewa, Waszak Ilona, Misiak Paweł, Przybylski Ryszard, Fiolek Grzegorz, Kuchta Adam, Mikietyński Łukasz, Zaleski Marek, Choroszewski Włodzimierz, Świdorski Paweł, Berczyński Henryk, Głowacki Bartłomiej, Koczela Jan.

Przewodniczący H. Berczyński stwierdził, że protokoły z XIX i XX sesji zostały przyjęte jednogłośnie.

Wyniki imiennego głosowania w sprawie przyjęcia ww. protokołów sesji stanowią załącznik nr 6 do niniejszego protokołu.

## **Ad. 3. Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.**

Burmistrz S. Korzeniowski odczytał informację obejmującą okres od dnia 27 maja 2025 do dnia 23 czerwca 2025 roku.

Przewodniczący H. Berczyński otworzył dyskusję.

Radny W. Choroszewski w nawiązaniu do punktu nr 3 Informacji dot. porozumienia intencyjnego w sprawie remontu drogi Skoki-Węgorzewo-Glinki, poprosił o więcej informacji na ten temat (kiedy nastąpi rozpoczęcie tej inwestycji oraz jaka kwota jest przewidziana ze środków własnych gminy).

Burmistrz S. Korzeniowski odpowiedział, że termin rozpoczęcia tego zadania nie jest jeszcze znany, natomiast maksymalna partycypacja środków własnych gminy to 1 mln zł, ponieważ jest to kwota, którą jesteśmy w stanie wygospodarować.

Przewodniczący H. Berczyński zapytał od kiedy będzie czynna plaża w Okonku oraz czy jest już gotowa pod względem infrastruktury i jakości wody.

Burmistrz S. Korzeniowski odpowiedział, że w dniu dzisiejszym została podpisana umowa z ratownikiem na sezon letni, jak również odebrana przez WOPR. Zostały tylko do wykonania badania Sanepidu odnośnie jakości wody i od miesiąca lipca plaża będzie czynna.

Przewodniczący H. Berczyński zarządził głosowanie Informacji Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem ww. Informacji głosowało 13 radnych: Zielińska Ewa, Waszak Ilona, Misiak Paweł, Przybylski Ryszard, Fiolek Grzegorz, Kuchta Adam, Mikietyński Łukasz, Zaleski Marek, Choroszewski Włodzimierz, Świderski Paweł, Berczyński Henryk, Głowacki Bartłomiej, Koczela Jan.

Przewodniczący H. Berczyński stwierdził, że Informacja Burmistrza Okonka o działaniach podejmowanych w okresie między sesjami została przyjęta jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania stanowią załącznik nr 8 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 4. Informacja Nadleśnictwa Okonek o działalności w roku 2024 - plany na rok 2025.**

Przewodniczący H. Berczyński poinformował, że Informacja za pomocą pokazu multimedialnego była szczegółowo przedstawiona na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Wiceprzewodniczący J. Koczela odczytał stanowisko radnych ze wspólnego posiedzenia Komisji. Informacja została przez Komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący H. Berczyński otworzył dyskusję.

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący H. Berczyński zamknął dyskusję i zarządził głosowanie Informacji Nadleśnictwa Okonek o działalności w roku 2024 - plany na rok 2025.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem ww. Informacji głosowało 13 radnych: Zielińska Ewa, Waszak Ilona, Misiak Paweł, Przybylski Ryszard, Fiolek Grzegorz, Kuchta Adam, Mikietyński Łukasz, Zaleski Marek, Choroszewski Włodzimierz, Świderski Paweł, Berczyński Henryk, Głowacki Bartłomiej, Koczela Jan.

Przewodniczący H. Berczyński stwierdził, że Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 9 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 10 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 5. Informacja o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie miasta i gminy Okonek w 2024 roku.**

Przewodniczący H. Berczyński poinformował, że Informacja była tematem wspólnego posiedzenia Komisji.

Wiceprzewodniczący J. Koczela odczytał stanowisko radnych ze wspólnego posiedzenia Komisji. Informacja została przez Komisję przyjęta jednogłośnie.

Przewodniczący H. Berczyński otworzył dyskusję.

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący H. Berczyński zamknął dyskusję i zarządził głosowanie Informacji o stanie ochrony przeciwpożarowej na terenie miasta i gminy Okonek w 2024 roku.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem ww. Informacji głosowało 13 radnych: Zielińska Ewa, Waszak Ilona, Misiak Paweł, Przybylski Ryszard, Fiołek Grzegorz, Kuchta Adam, Mikietyński Łukasz, Zaleski Marek, Choroszewski Włodzimierz, Świdorski Paweł, Berczyński Henryk, Głowacki Bartłomiej, Koczela Jan.

Przewodniczący H. Berczyński stwierdził, że Informacja została przyjęta jednogłośnie.

Informacja stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 12 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 6. Stanowisko Rady Miejskiej w Okonku w sprawie budowy parku energetycznego zlokalizowanego na działce nr 376 obręb geod. Łomczewo, gm. Okonek.**

Przewodniczący H. Berczyński poinformował, że Stanowisko było tematem wspólnego posiedzenia Komisji. Następnie poprosił Wiceprzewodniczącego J. Koczela o odczytanie jego treści oraz stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia Komisji.

Wiceprzewodniczący J. Koczela odczytał załącznik do powyższego Stanowiska o następującej treści: „Stanowisko Rady Miejskiej w Okonku w sprawie poparcia dla realizacji inwestycji polegającej na budowie parku energetycznego zlokalizowanego na działce nr 376 obręb geod. Łomczewo, gm. Okonek. Rada Miejska, działając na podstawie § 21 ust 4 lit. „b” statutu Gminy Okonek przyjętego uchwałą Nr IX/331/2010 Rady Miejskiej W Okonku z dnia 31 sierpnia 2010 r. (Dz. Urz. Woj. Wlkp. Z 2010 r. poz. 4073 z późn. zm.) po zapoznaniu się z założeniami inwestycyjnymi, wyraża pozytywne stanowisko w sprawie budowy parku energetycznego zlokalizowanego na działce nr 376 obręb geod. Łomczewo, gm. Okonek.

Planowana inwestycja wpisuje się w cele strategiczne gminy w zakresie transformacji energetycznej, ochrony środowiska oraz rozwoju gospodarczego. Jej realizacja przyniesie szereg korzyści dla społeczności lokalnej i regionu, w szczególności:

1. W zakresie energetyki i ochrony środowiska:
  - a) zwiększenie udziału odnawialnych źródeł energii w lokalnym bilansie energetycznym,
  - b) wykorzystanie lokalnych zasobów (np. biomasy, odpadów organicznych, energii słonecznej lub wiatrowej) do produkcji czystej energii,
  - c) ograniczenie emisji gazów cieplarnianych i poprawa jakości powietrza,
2. W zakresie społeczno-gospodarczym:
  - a) wzrost dochodów budżetu gminy z tytułu podatków i opłat lokalnych,
  - b) utworzenie nowych miejsc pracy w sektorze nowoczesnych technologii i energii odnawialnej,
  - c) promocja gminy jako jednostki samorządu terytorialnego przyjaznej innowacjom i zrównoważonemu rozwojowi.

Rada Miejska deklaruje gotowość do współpracy z inwestorem oraz innymi interesariuszami projektu na etapie planowania, realizacji i eksploatacji inwestycji. Jednocześnie podkreśla konieczność zapewnienia pełnej zgodności działań z obowiązującymi przepisami prawa, w szczególności w zakresie ochrony środowiska, zagospodarowania przestrzennego oraz udziału społeczeństwa w procesie inwestycyjnym. Rada Miejska wyraża przekonanie, że budowa parku energetycznego stanowi ważny element polityki klimatycznej i energetycznej na

poziomie lokalnym, przyczyniając się do realizacji celów unijnych i krajowych w tym zakresie”. Stanowisko zostało przez Komisję przyjęte zwykłą większością głosów.

Przewodniczący H. Berczyński otworzył dyskusję.

Nikt więcej nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący H. Berczyński zamknął dyskusję i zarządził głosowanie Stanowiska Rady Miejskiej w Okonku w sprawie budowy parku energetycznego zlokalizowanego na działce nr 376 obręb geod. Łomczewo, gm. Okonek.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za przyjęciem ww. Stanowiska głosowało 9 radnych: Zielińska Ewa, Misiak Paweł, Przybylski Ryszard, Fiołek Grzegorz, Mikietyński Łukasz, Choroszewski Włodzimierz, Berczyński Henryk, Głowacki Bartłomiej, Koczela Jan. 2 radnych głosowało przeciw: Świderski Paweł i Ilona Waszak. 2 radnych wstrzymało się od głosowania: Kuchta Adam i Zaleski Marek.

Przewodniczący H. Berczyński stwierdził, że Stanowisko zostało przyjęte zwykłą większością głosów.

Stanowisko Rady Miejskiej w Okonku w sprawie budowy parku energetycznego zlokalizowanego na działce nr 376 obręb geod. Łomczewo, gm. Okonek, stanowi załącznik nr 13 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 14 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 7. Podjęcie uchwał w sprawie:**

##### ***1) zmian w budżecie Gminy Okonek na 2025 rok,***

Przewodniczący H. Berczyński poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji, następnie o zabranie głosu poprosił Skarbnika J. Mliczaka.

Skarbnik J. Mliczak poinformował, że w dniu dzisiejszym radni otrzymali III wersję projektowanych zmian w budżecie (zwiększenie planowanych dochodów budżetowych o kwotę 1 485 951,00 zł), których autopoprawki zawarte zostały w punktach:

##### **Dochody:**

- 1.11. Zwiększa się planowane dochody bieżące o kwotę 58 320,00 zł stanowiącą odzwierciedlenie wysokości przyznanej dotacji z budżetu państwa na realizację zadania własnego gminy. W zakresie merytorycznym przyznana dotacja przeznaczona jest na dofinansowanie zadań wynikających z programu wieloletniego „Senior+” na lata 2021 – 2025 - Dzienny Dom Senior +. Wysokość planowanych środków jest zgodna z zawiadomieniem Wojewody Wielkopolskiego z dnia 17 czerwca 2025 roku. Dotacja nie znajduje bezpośredniego odzwierciedlenia w wydatkach budżetowych ze względu na wcześniejsze zabezpieczenie w budżecie całości potrzeb finansowych realizacji zadania własnego.
- 1.12. Zwiększa się planowane dochody bieżące o kwotę 739 846,00 zł stanowiącą odzwierciedlenie wysokości przyznanej dotacji z budżetu państwa na realizację zadania zleconego z zakresu administracji rządowej. W zakresie merytorycznym przyznana dotacja przeznaczona jest na finansowanie świadczeń rodzinnych.

Wysokość planowanych środków jest zgodna z zawiadomieniem Wojewody Wielkopolskiego z dnia 17 czerwca 2025 roku.

- 1.13. Zwiększa się planowane dochody bieżące o kwotę 19 000,00 zł w zakresie wpływów z tytułu podatku od czynności cywilnoprawnych płaconego przez osoby fizyczne. Korekta jest uzasadniona wykonaniem dochodów w trakcie roku budżetowego.

Wydatki:

- 2.14. Zwiększa się planowane wydatki budżetowe o kwotę 739 846,00 zł (proporcjonalnie do wysokości dotacji określonej w pkt. 1.12 uzasadnienia) z przeznaczeniem na finansowanie świadczeń rodzinnych.
- 2.15. Obniża się planowane wydatki majątkowe o kwotę 74 000,00 zł poprzez korektę nakładów na realizację zadania pn. *„Budowa sieci wodociągowo rozdzielczej tranzytowej na odcinku Borucino – Pniewo”*. Zmiana nie powoduje ograniczenia zakresu rzeczowego prowadzonej inwestycji, która realizowana jest bez przeszkód i wskazuje na brak wystąpienia prac nieprzewidzianych na etapie podpisywania umowy.
- 2.16. Zwiększa się planowane wydatki majątkowe o kwotę 101 600,00 zł poprzez korektę nakładów na zadanie pn. *„Budowa tężni solankowych oraz zagospodarowanie parku przy ulicy Stockelsdorf w Okonku poprzez nasadzenia rodzimych gatunków drzew i krzewów”*. Zmiana wydatków przedsięwzięcia dwuletniego (w całości dotycząca 2025 roku) związana jest z koniecznością uwzględnienia w kosztach inwestycyjnych opłaty z tytułu trwałego wyłączenia z produkcji gruntów leśnych. Sprawa była omawiana na wspólnym posiedzeniu komisji (planowane dofinansowanie przez WFOŚiGW w łącznej kwocie 230 000,00 zł).
- 2.17. Zwiększa się planowane wydatki bieżące o kwotę 49 720,00 zł w kontekście finansowania kolejnych zadań własnych gminy. Korekta wydatków ma na celu zwiększenie zakresu zadań w ramach remontów niemieszkalnych budynków użyteczności publicznej – 40 000,00 zł oraz odszkodowań dla osób fizycznych za ograniczenia w gospodarowaniu gruntami, w których umieszczono urządzenia infrastruktury technicznej – 9 720,00 zł.

Punkty 2.18 do 2.21. dotyczą zmian klasyfikacji budżetowych realizowanych w ramach funduszy sołeckich w miejscowościach: Borucino, Ciosaniec, Lubnica, Łomczewo. Pozostałe elementy zostały omówione podczas wspólnego posiedzenia Komisji.

Skarbnik J. Mliczak poinformował, że zmiana w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczy punktu nr 2.16 tj. *„Korekta obowiązującego przedsięwzięcia inwestycyjnego pn. „Budowa tężni solankowych oraz zagospodarowanie parku przy ulicy Stockelsdorf w Okonku poprzez nasadzenia rodzimych gatunków drzew i krzewów”*. Zwiększa się łącznie planowane nakłady (oraz limit w 2025 roku) o kwotę 101 600,00 zł. Po zmianie ogółem planowane wydatki realizowane w latach 2025 – 2026 kształtują się na poziomie 482 600,00 zł (limit wydatków: 2025 – 174 600,00 zł, 2026 – 308 000,00 zł)”. Pozostałe elementy zostały omówione podczas wspólnego posiedzenia Komisji.

Wiceprzewodniczący J. Koczela odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia Komisji. Projekt uchwały został przez Komisję przyjęty jednogłośnie .

Przewodniczący H. Berczyński otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych: Zielińska Ewa, Waszak Ilona, Misiak Paweł, Przybylski Ryszard, Fiołek Grzegorz, Kuchta Adam, Mikietyński Łukasz, Zaleski Marek, Choroszewski Włodzimierz, Świdorski Paweł, Berczyński Henryk, Głowacki Bartłomiej, Koczela Jan.

Przewodniczący H. Berczyński zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

Przewodniczący H. Berczyński stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała Nr XXI/135/2025 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie zmian w budżecie Gminy Okonek na 2025 rok, stanowi załącznik nr 15 do niniejszego protokołu.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 16 do niniejszego protokołu.

## **2) zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2025 – 2030,**

Przewodniczący H. Berczyński poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Wiceprzewodniczący J. Koczela odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia Komisji. Projekt uchwały został przez Komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący H. Berczyński otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący H. Berczyński zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych: Zielińska Ewa, Waszak Ilona, Misiak Paweł, Przybylski Ryszard, Fiołek Grzegorz, Kuchta Adam, Mikietyński Łukasz, Zaleski Marek, Choroszewski Włodzimierz, Świdorski Paweł, Berczyński Henryk, Głowacki Bartłomiej, Koczela Jan.

Uchwała Nr XXI/136/2025 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 24 czerwca 2025 r. w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Okonek na lata 2025 – 2030, stanowi załącznik nr 17 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący H. Berczyński stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 18 do niniejszego protokołu.

## **3) przyznania pierwszeństwa nabycia nieruchomości położonej w Podgajach stanowiącej własność Gminy Okonek.**

Przewodniczący H. Berczyński poinformował, że projekt uchwały był omawiany na wspólnym posiedzeniu Komisji.

Wiceprzewodniczący J. Koczela odczytał stanowiska radnych ze wspólnego posiedzenia Komisji. Projekt uchwały został przez Komisję przyjęty jednogłośnie.

Przewodniczący H. Berczyński otworzył dyskusję.

Nikt nie zabrał głosu w dyskusji.

Przewodniczący H. Berczyński zamknął dyskusję i zarządził głosowanie uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 13 radnych. Za podjęciem uchwały głosowało 13 radnych: Zielińska Ewa, Waszak Ilona, Misiak Paweł, Przybylski Ryszard, Fiołek Grzegorz, Kuchta Adam, Mikietyński Łukasz, Zaleski Marek, Choroszewski Włodzimierz, Świderski Paweł, Berczyński Henryk, Głowacki Bartłomiej, Koczela Jan.

Uchwała Nr XXI/137/2025 Rady Miejskiej w Okonku z dnia 27 maja 2025 r. w sprawie przyznania pierwszeństwa nabycia nieruchomości położonej w Podgajach stanowiącej własność Gminy Okonek, stanowi załącznik nr 19 do niniejszego protokołu.

Przewodniczący H. Berczyński stwierdził, że uchwała została podjęta jednogłośnie.

Wyniki imiennego głosowania uchwały stanowią załącznik nr 20 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 8. Interpelacje i zapytania radnych.**

Przewodniczący H. Berczyński poinformował, że w dniu dzisiejszym wpłynęła jedna interpelacja i dwa wnioski radnego P. Świderskiego, następnie o ich odczytanie poprosił Wiceprzewodniczącego J. Koczela.

1. Interpelacja – w sprawie naprawy muru przy ul. Złotowskiej 13 w Lędyczku (o przekierowanie sprawy do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie).

Interpelacja stanowi załącznik nr 21 do niniejszego protokołu.

2. Wniosek – o otynkowanie i pomalowanie ściany budynku przylegającego do placu przy świetlicy wiejskiej w Lędyczku, ul. Kościelna 4.

Wniosek stanowi załącznik nr 22 do niniejszego protokołu.

3. Wniosek – w sprawie wymiany drewnianego słupa telekomunikacyjnego znajdującego się przy przystanku autobusowym w Lędyczku (o przekierowanie wniosku do siedziby Telekomunikacji Polskiej).

Wniosek stanowi załącznik nr 23 do niniejszego protokołu.

#### **Ad. 9. Wolne wnioski i zapytania.**

1. Radny M. Zaleski zgłosił ustne wnioski i zapytania w sprawie:
  - 1) o przycięcie krzewów przy ścieżce rowerowej prowadzącej w kierunku jeziora,
  - 2) przy wyjeździe z ul. Wojska Polskiego (naprzeciwko apteki) znajduje się duży ubytek w drodze, w którym powstaje kałuża, która utrudnia poruszanie się pieszym, prośba o wyrównanie tego miejsca,
  - 3) w ub. niedzielę radny uzyskał informację od mieszkańca, że samochody zjeżdżały z drogi krajowej jadąc skrótem, tj. drogą Cmentarną, a następnie ul. Jana Pawła. Radny

sprawę zgłosił na Policję, a następnie do p. Maćkowiaka i słupek blokujący wjazd na ul. Jana Pawła został postawiony,

- 4) oświetlenie na ul. Wodnej – lampy uliczne zapalają się za wcześnie i za późno są wyłączane.
2. Radny P. Misiak zgłosił zapytanie dotyczące organizacji ruchu drogowego na terenie gminy, tzn. czy na drogach wewnętrznych, które nie są drogami publicznymi obowiązują jakiś regulamin, ponieważ nie obowiązują na nich przepisy ruchu drogowego.
3. Sołtys Soł. Lotyń K. Lewandowska zgłosiła następujące sprawy:
  - 1) prośba o skierowanie wniosku do Powiatowego Zarządu Dróg w Złotowie o remont przepustu w miejscowości Przybysław, który się zapada (część jest już zabetonowana) i stanowi duży problem dla rolników mających tam pola. Ponadto Sołtys zgłosiła prośbę, aby na tym przepuscie zamontowana została barierka ochronna, z uwagi na staw, który znajduje się w bliskiej odległości od jezdni, co stwarza zagrożenie osób dla poruszających się tą drogą,
  - 2) zarwany przepust na drodze gminnej za Przybysławem (działka nr 61). Rolnicy się skarżą, bo dojeżdżają tą drogą do pól, a przepust został uszkodzony, ponieważ w okresie jesiennym i zimowym wożono tamtędy drewno.Sołtys zwróciła się z prośbą o zajęcie się tymi dwoma sprawami.

Na powyższe wnioski i zapytania odpowiedzi udzielił Burmistrz S. Korzeniowski:

Burmistrz S. Korzeniowski poinformował, że interpelacja i wnioski radnego p. Świdorskiego zostaną przekierowane zgodnie z właściwością.

Ad.1.1. Przycięcie krzewów przy ścieżce rowerowej. – Jeżeli jest taka potrzeba, to krzewy zostaną przycięte, pielęgnacja się wykonywana na bieżąco.

Ad.1.2. Kałuża przy wyjeździe z ul. Wojska Polskiego. – Będzie to wykonane w momencie zagospodarowywania parku przy Placu Wolności. Obecnie można spróbować uzupełnić ten ubytek jakimś kruszywem.

Ad.1.3. Słupek blokujący wjazd na ul. Jana Pawła.- Burmistrz wyjaśnił, że taki fakt miał miejsce, tj., że przejeżdżały tamtędy samochody skracając sobie drogę ul. Jana Pawła i w poniedziałek miał taką informację z Komisarzatu Policji, aby w tej sprawie zainterweniować. W związku z tym zadzwonił do p. Maćkowiaka i słupek został tam zamontowany. Burmistrz dodał, że na przyszłość, tj. w okresie wakacyjnym kiedy jest wzmożony ruch na drodze krajowej, ten słupek tam będzie, a po okresie letnim najprawdopodobniej zostanie zdemontowany.

Ad.1.4. Oświetlenie na ul. Wodnej. – Być może była taka sytuacja, że lampy zapalały się za wcześnie, czy za późno, ale problem był już zgłoszony do pracownika Urzędu i zostanie to wyeliminowane.

Ad.2. Organizacja ruchu drogowego na drogach wewnętrznych.- Burmistrz poinformował, że trzeba będzie sprawdzić, które drogi mają status dróg publicznych, wewnętrznych, a które go nie mają. Natomiast tam gdzie są znaki drogowe, najprawdopodobniej mają status dróg publicznych i obowiązują tam przepisy ruchu drogowego. Jeżeli okaże się, że są drogi, które nie mają tego statusu, być może będą starania, aby go uzyskały, żeby ruch drogowy odbywał się zgodnie z przepisami. Zostanie to sprawdzone.

Ad. 3. Przepusty na drogach. – Jeśli są uszkodzone, bądź zarwane, to trzeba je naprawić. Jeżeli przepust znajduje się przy drodze powiatowej, to sprawa zostanie zgłoszona do Powiatowego Zarządu Dróg. Natomiast ten drugi, który jest na drodze gminnej, zostanie

sprawdzony przez pracownika urzędu i jeśli okaże się, że jest pilna potrzeba jego naprawy, zostanie to wykonane.

4. Sołtys Soł. Pniewo L. Otocki zgłosił następujące sprawy:

- 1) problem dotyczący zaśmiecania plaży przy jeziorze w Pniewie. Poinformował, że niedawno plaża była zrobiona (nawożony był piach) i po jednej słonecznej niedzieli było pięć worków śmieci. w związku z tym zgłosił wniosek o zamontowanie kamery, aby wiedzieć kto wyrzuca te śmieci,
- 2) obecnie prowadzony jest wodociąg Borucino – Pniewo i czy firma, która wykonuje tę inwestycję ma jakiś nadzór? - zapytał. Jeśli tak, to jest prośba, aby ta osoba przyjechała do Pniewa, bo są tam porzucone różne paczki, worki i nikt tego nie sprząta. Sołtys dodał, że prosił kierownika firmy żeby nie wjeżdżali ciężkim sprzętem na ścieżkę pieszo-rowerową, jeśli nie ma takiej potrzeby, ale oni tego nie przestrzegają.

Ad.4.1. Zaśmiecanie plaży przy jeziorze w Pniewie. – Jeżeli jest taka sytuacja, że pojawiają się różne śmieci (podrzucane, czy też pozostawione przez osoby korzystające z plaży) należy ten problem wyeliminować, tylko należy zastanowić się w jaki sposób. Być może, że (w porozumieniu z Nadleśnictwem) zamontowane zostaną tam jakieś foto-pułapki, bo póki co, kamera nie zostanie tam zainstalowana. Na pewno zostaną podjęte działania (jeszcze przed sezonem letnim), aby ten problem wyeliminować.

Ad.4.2. Wodociąg Borucino – Pniewo. – Jest pracownik, który to nadzoruje i jest w stałym kontakcie z wykonawcą. Zdaniem Burmistrza problem ten zostanie wyeliminowany w najbliższym czasie, a w dniu jutrzejszym zostanie przeprowadzona rozmowa z wykonawcą.

Na zakończenie sesji Przewodniczący H. Berczyński poinformował wszystkich, że podobnie jak w latach ubiegłych, z uwagi na okres wakacyjny, w miesiącu lipcu nie jest zaplanowana sesja. Następnie zwrócił się do radnych oraz kierownictwa Urzędu o pozostanie po sesji na sali obrad.

#### **Ad. 10. Zakończenie obrad.**

Po wyczerpaniu porządku obrad Przewodniczący Rady Miejskiej w Okonku H. Berczyński zamknął obrady sesji o godz. 16<sup>14</sup>, dziękując wszystkim za udział w sesji.

Protokołowała:  
*Krystyna Kamińska*

PRZEWODNICZĄCY  
RADY MIEJSKIEJ  
*Henryk Berczyński*

**Gmina Okonek**

Ul. Niepodległości 53, 64-965 Okonek

Tel. +48 67 266 90 03

www.okonek.pl

Numer załącznika

**Przeprowadzono głosowanie w sprawie przyjęcia protokołów z XXI i XXII sesji. Protokoły zostały przyjęte następującą proporcją głosów: jestem za 12, jestem przeciw 0, wstrzymuję się 0.**

Głosowanie zostało przeprowadzone w trybie jawnym, zwykłą większością głosów.

Data i godzina głosowania: 25.09.2025 15:32:45

Radni zagłosowali jak poniżej:

| Jestem za |                     |
|-----------|---------------------|
| 1.        | Zielińska Ewa       |
| 2.        | Waszak Ilona        |
| 3.        | Misiak Paweł        |
| 4.        | Noga Tomasz         |
| 5.        | Przybylski Ryszard  |
| 6.        | Fiótek Grzegorz     |
| 7.        | Mikietyński Łukasz  |
| 8.        | Zaleski Marek       |
| 9.        | Świderski Paweł     |
| 10.       | Berczyński Henryk   |
| 11.       | Głowacki Bartłomiej |
| 12.       | Koczela Jan         |

| Wstrzymuję się |      |
|----------------|------|
|                | BRAK |

| Jestem przeciw |      |
|----------------|------|
|                | BRAK |
|                |      |
|                |      |
|                |      |
|                |      |
|                |      |
|                |      |
|                |      |
|                |      |
|                |      |
|                |      |

| Obecni radni, którzy nie wzięli udziału w głosowaniu |      |
|------------------------------------------------------|------|
|                                                      | BRAK |

**Operatorem systemu był Grzegorz Mikicki.**

Wygenerowano z systemu DSSS Vote za pośrednictwem oprogramowania DSSS Vote App.

